

Vezetőigazgató:  
Barcs Sándor

# MTI

A szerkesztőség felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadásért felelős:  
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

## MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. március 31. 6 óra — perc

Április 14-én tartja országos értekezletét a tömegszervezetté alakuló Magyar Vöröskezeszt

i HA/PE/HK Di Io

Egészségügyünk szocialista fejlődésében nagy szerepe van annak, hogy a különböző egészségügyi intézmények: kórházak, rendelői munkáját az egész dolgozó társadalom eszelekvő közreműködése, a betegségek, balesetek megelőzése érdekében kifejlesztett tevékenysége segítse.

Ennek a széleskörű egészségügyi munkának a megszervezése a közeljövőben tömegszervezetté alakuló Magyar Vöröskezeszt feladata lesz. Ipari, mezőgazdasági, értelmiségi dolgozók és diákok széles tömegeit vonja majd be a Vöröskezeszt a munkahelyeken, iskolákban és lakóterületeken megalakuló csoportjaiba. Tagjainak munkája nyomán tovább javul az üzemek, termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, vállalatok, iskolák és lakóegységek egészségügye. A Vöröskezeszt aktívái felvilágosító munkájukkal hathatós segítséget nyújtanak majd a balesetek megelőzéséhez, a népbetegségek elleni harcához. A dolgozó életét mentő véradás fokozott megszervezése is a Vöröskezeszre vár. Elsősegélynyújtó egészségvédelmi tanfolyamok segítik majd hozzá a Vöröskezeszt aktivitásainak ellátásához.

Április 1-én minden megyében megtartják a Vöröskezeszt megyei értekezleteit, hogy meg tárgyalják a Vöröskezeszt eddig végzett munkáját. A megyei értekezletek megválasztják küldötteiket a Vöröskezeszt országos értekezletére, amelyet április 14-15-én tartanak Budapesten. Az országos értekezlet mutat majd utat azoknak a széleskörű komoly feladatoknak a megoldásához, amelyek az új tömegszervezetre várnak./MTI/

A hét könyvei § HK Ks

<u>Székra Könyvkiadó</u>	old.	füzve	kötve
Az Angol Kommunista Párt harci programja /Nemzetközi kérdések, 52.sz./	52	1.50	
<u>Szépírodalmi Könyvkiadó</u>			
Gergely Sándor: Falusi jelentés 2.kiadás	174	10.-	
Vörös Péter: Probatétel/regény/ 3.kiadás	154	9.50	15.-
Cervantes: Don Quijote I-II.	644	38.-	51.-
Moliere: Az urhatnán polgár /komédia/	94	6.50	
<u>Új Magyar Könyvkiadó</u>			
Golubkova: Két világot éltem /regény	376	17.50	
Szidikbekov: Napjaink emberei /regény/	342	16.-	
<u>Ifjúsági Könyvkiadó</u>			
Garáb László: Kiált Patak vára /regény/	144		14.-
<u>Művelt Nép Könyvkiadó</u>			
Kosztomarov: A szocialista Moszkva	40	4.-	
Markov Szergej: Szibéria hőse	90	6.50	
A XIX.század nagy orosz realista festői /36 festmény, Dr. Sándor bevezető tanuln./	16		21.50 /MTI

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1951. március 31.

6 óra 05 perc

A vasutas dolgozók teljesítik április 4. tiszteletére tett felajánlásukat

i Ta/Jné/HK MÁV NL Ie

Egyre több vasutas dolgozó teljesíti felszabadulásunk évfordulójának tiszteletére tett felajánlását. Az északi Fűtőházban Szász József mozdonyvezető és Kincses Julia fűtő tiz százalékos szénmegtakarítást vállalt. Legutóbbi, 270 /kettőszázhetven/ kilométeres utjukon az előírányozottnál 18 /tizennyolc/ százalékkal kevesebb szénrel fűtötték el. Azt is felajánlották, hogy a javítási költségeket 35.5 /harmincöt egész öt/ százalékkal csökkentik. Ezt a megtakarítást úgy érik el, hogy a mozdony kisebb javításait, amelyeket egyébként a műhely lakatosai végeznek el, saját maguk látják el.

Az északi Járóműjavító U.V. felajánlásainak értéke meghaladja a 370.000 /háromszázhetvenezer/ forintot. A többi között már hozzáláttak egy 328-as /háromszázhuszonnyolcas/ sorozatu mozdony terven felüli főjavításához. A villamosmozdony-javító-műhely egy villamos mozdony terven felüli főjavítását vállalták, ezt a 15.000 /tizenötezer/ forint értékű munkát március 27-re befejezték.

A miskolci Fűtőház dolgozói 297.000 /kettőszázkilencven-hétezer/ forint értékű felajánlást tettek április 4-re és vállalásaikat eddig 336.000 /háromszázharminchetezer/ forintra teljesítették. A miskolci személy- és rendezőpályaudvar dolgozói a tehervonatok átlagos menetsebességét az előírt 16.8 /tizenhat egész nyolc/ kilométer óránkénti sebességről 17.5 /tizenhét egész öt/ kilométerre növelték./MTI/

Három kulturpark építését kezdik meg ez évben a fővárosban

i Ki/HK Bp Di Ie

Budapest Városi Tanácsa ez évben három kulturpark építését kezdi meg.

A X.kerületben, Kőbányán, a Rottenbiller-parkban az elmúlt évben társadalmi munkával épített szabadtéri színpadot az idén kibővítik. A kulturparkban könyvpavillont, korszerű felszereléssel ellátott gyermekjátsszótérrel és sportpályákat építenek. A XX.kerületi Flum-kertben tavaly nyári mozi működött. Ez évben a nézőteret kibővítik, s megkezdik az épület átalakítását is. A gyermekek szórakoztatására korszerűen felszerelt játszótérrel létesítenek. A XXI.kerületben Csepelen, teljesen új, nagykiterjedésű, hatholdas kulturpark építését kezdik meg. Mindhárom kulturparkot az ötéves terv folyamán tovább bővítik és fejlesztik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1951. március 31. 6 óra 10 perc

Gépiparunk nélkülözhetetlen segédanyaga lett a műanyag

i Tom/HK NL Ie

Gépiparunk számára elsősorban csapágyak, fogaskerekek készülnek műanyagból. Ezeken kívül azonban egész sor gépipari alkatrészt, úgynevezett "mellékek"-et is gyártanak műanyagból.

A MÁV négytengelyű gyorsvonati kocsijainál például már felszerelték ilyen műanyagmellékeket, amelyek a gyakorlatban sokszorosán felülmúlták a bronzból készült mellékek élettartamát. Itt jól érvényesül a műanyagok rugalmassága és csuszási tulajdonságai, mert így a homokszemek, kavicsok, szilánkok nem okozhatnak bevágódást az alkatrészekbe.

A műgumi kitűnő sav-, lug-, benzin- és olajálló tulajdonságai miatt ma már nélkülözhetetlen segédanyaga gépiparunknak. Alátétek, szelvények, tömitések, olaj- és benzincsővek készülnek belőle./MTI/

---

Épül Komló, az új bányászváros

Vid Vár/Hm/III NL Ie

Komló, amely a múltban elmaradt bányászfalu volt, szinte naponként gazdagodik. Gombamódra nőnek ki a földből a kőkőnyösi dombon épülő korszerű bányászházak, amelyeket minden kényelemmel ellátnak. Az építkezésen épület épülettel, brigád brigáddal versenyez, hogy Komló bányászai mielőbb új, egészséges otthonba költözhessenek. A dolgozók április 4-re felajánlották, hogy a most készülő új, egyenként 14-lakásos kockaház építését a Makszimenko-módszer bevezetésével, határidő előtt befejezik. Néhány hét alatt valamennyi kőművesbrigád átvette a szovjet gyorsfalazási módszert. Az öt épület közül hármat már március közepén átadtak a bányászoknak, a másik kettőbe pedig március 31-én költöznek be a szénészek hősei.

A munkában élen járnak a fiatalok és a nők. Sztankovics György ifi-brigádja az első között vezette be Makszimenko módszert és ezzel állandóan kétszáz százalékon felül teljesítenek. A női kőművesbrigád Szabo Irén kőműves vezetésével pedig állandóan 140 /száznegyven/ százalék körül teljesít./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. március 31.

6 óra 15 perc

A Tito-banditák iránti gyűlölet lendíti a békemozgalmat Zala megye határmenti községeiben

ö Vid Di/Szl/HK FT Ic

/MTI/ A békebizottságok munkáját a békealáírásgyűjtési mozgalom előkészítésében az jellemzi, hogy megjavítják felvilágosító munkájukat, agitációjukat közvetlenné teszik és megmutatják a dolgozóknak a termelésben elért minden egyes új eredményt s a békeharc győzelmes megvívása közti összefüggést.

A Győri Textilművek békebizottságának javaslatára hetenként egyszer

békeműszakot tartanak az üzem dolgozói.

Az eddig megtartott békeműszakok alkalmával esetenként három-három százalékkal emelkedett az üzem össztermelése. A békebizottság munkáját jól alátámasztja, hogy a bizottsági tagok közül többen az egész üzem dolgozói által elismert és tisztelt, élenjáró munkások. Ilyen például Gremola Mária 24 /huszonnégy/ gépes sztahanovista szövőnő, aki hétről-hétre 250-300 /kétszázötven-háromszáz/ százalékpól körül teljesít. Virbán János másik békebizottsági tag ugyancsak kiérdemelte a dolgozók bizalmát. Ötletes ujitásával megoldotta az üzem egyik legégetőbb problémáját, megszüntetve az orsózásnál mutatkozó szűk keresztmetszetet.

A békealáírás-gyűjtési mozgalom jelentőségét és célját röpgyűléseken ismertető falusi békebizottságok

a tavaszi munkák időbeni és jó elvégzésére való mozgósítással

kapcsolják össze békeagitációjukat. A falvakban is azok a békebizottsági tagok végeznek jó munkát, akik személyes példát mutatnak. A Győr-Sopron-megyei Györsövényháza község egyik békegyűlésén Hegedüs György és Szabó Sándor békebizottsági tagok a burgonyaszállítási szerződés teljesítésére versenyre hívták ki egymást. Példájukra a békegyűlésen megjelenő középparasztok közül többen felajánlották a burgonyaszállítási szerződésben vállalt kötelezettségek idő előtti teljesítését. Szany község békegyűlésén Ács Imre 14-gyermekes dolgozó paraszt, aki terménybegyűjtési kötelezettségét kétszáz százalékpól teljesítette, újabb 140 /száznegyven/ kiló kenyérgabona beadását ajánlotta fel, hogy mint mondta: "a maga kis részével is hozzájáruljon hazánk további erősítéséhez."

Zala megye határmenti községeiben is fokozódott a békebizottságok aktivitása. A Tito-banda igájában szinglődő Jugoszláviából érkező hírek, amelyek a határon túl élő dolgozók megkínzásáról, szomorú sorsáról és a Tito-banditák kardcsörtetéséről számolnak be, mindig új lendületet adnak a békeharcnak ezekben a községekben.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1951. március 31. 6 óra 20 perc

/A Tito-banditák iránti...stb.folyt./ ö Vid Di/Szl/HK FT Io

Muraszemenyén legutóbb 537 /háromezázharminchét/ dolgozó vett részt azon a békegyűlésen, amelyen Rákosi Mátyásnak a békeharc kérdéseivel foglalkozó kongresszusi beszédét ismertették. Jól szolgálják a békéért vívott harcot

a határmenti délszláv községek kultur-  
csoportjai.

Katymár község nemzetiségi kulturocsoportjának legutóbbi békeü-  
sorát ötszázfőnyi közönség tekintette meg. A békeüser után a katy-  
mári délszláv dolgozók arról beszélgettek: mit kaptak ők a népi  
demokráciától. A beszélgetés során a község dolgozóinak megválto-  
zott életkörülményeiről is sok szó esett. Elmondták, hogy míg a  
felszabadulás előtt a lakosság mintegy 99 /kilencvenkilenc/ szá-  
zalékának kenyér helyett csak kukoricapogácsára tellett, addig  
ma egyetlen olyan család sem él Katymáron, amelynek nem fehér  
kenyér kerül az asztalára. "A béke számunkra megváltozott életün-  
ket, a jólétet jelenti" - mondják a Béke Világtanács berlini ha-  
tározatának aláírására készülők katymári délszláv dolgozó parasztok.  
/MTI/

---

Április 4-én új szovjet darabot mutat be a Magyar Színház  
i BT/PE/HK NI Di FT Io

Hazánk felszabadulásának hatodik évfordulóján, április  
4-én új szovjet darabot mutat be a Nemzeti Színház Kamaraszínhá-  
za: a Magyar Színház. Címe: "Titkos háború". Szerzői: Mihajlov és  
Szamojlov. A darabot Makai Imre fordította és Várkonyi Zoltán ren-  
déli. Főszereplői: Somlay Artur kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar  
Népköztársaság kiváló művésze, Gobbi Hilda, Kossuth-díjas,  
a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Ladányi Ferenc, a Magyar  
Népköztársaság érdemes művésze, Kállai Ferenc, Gábor Miklós,  
Ferrari Violetta, Velencei István, Kovács Mária, Tapolezai Gyula,  
Tompa Sándor; Rakcsányi Gellért, Barlai Gusztáv, Maklári János és  
Hindi Sándor. /

Az új antiimperialista szovjet dráma fordulatos cselek-  
ményén keresztül megismerteti a közönséggel a szovjet állampéd-  
ni hatóságoknál békét és az épülő kommunizmust bátran és rendit-  
hetetlenül védő munkáját. /MTI/

/ Tóth Anna, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze és Makay  
Margit kettős szereposztásban játsszák az egyik szerepet.

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1951. március 31.

6 óra 25 perc

Békeszűzket szerveztek az Obudai Fehéritő békebizottságai

i Li/Szl/HK Kné Hk Ni

Az Obudai Fehéritő békebizottságai minden reggeli szünetben ismertetik az április 8-án kezdődő aláírásgyűjtés jelentőségét. Elmondják a dolgozóknak azt is, hogy milyen új sikereket értek el a békeharcban a francia, az olasz munkások, vagy a vietnámi szabadságharcosok.

A békebizottságok kezdeményezésére a felvilágosító munka nyomán az üzem dolgozói elhatározták, hogy ezután minden szerdán békeszűzket tartanak. Ezen a napon kiváló eredmények elérésére törekednek ezzel a céllal, hogy az eredményeket a következő békeszűzken tulszárnyalják.

A békebizottsági tagok a munkamódszerátadási mozgalom kiszélesítésével segítik dolgozóitársaiknál magasabb termelési eredményekhez. Zuker Jenő és Antal István békebizottsági tagok egy-egy fiatal dolgozó betanítását vállalták április 4. tiszteletére. Vállalásukat páris teljesítették. Munkamódszerükkel a fiatalok jól megállják helyüket a termelésben./MTI/

---

1951. végéig 2000-re emelik a malomiparban dolgozó nők számát

i Si/Dr/HK Elm.Kné Hk Ni

A malomiparban eddig igen kevés női munkaerő dolgozott, pedig igen sok olyan terület van, ahol nők is jól el tudják végezni a feladatokat: így megfelelő átképzéssel szittörnek, kőörnek, kötözőnek, kocsizónak lehetnek el ebben az iparágban a nők. A malomiparban foglalkoztatott szak- és segédmunkás női munkaerők számát az ötéves terv második évének végéig mintegy 2000 főre emelik fel./MTI/

---

Hatvanféle tavaszi kabátot, hatvanféle kertenruhát készít ruházati iparunk a tavaszi és a nyári időnyre

i Li/Szl/HK Kil. Kné Hk Ni

Ruházati iparunk izlőse modellekkel készül a tavaszi és nyári időnyre. A többi között hatvanféle tavaszi kabátmodellt készítenek; jelentős részük lóden- és kashakabát, amelyet már tavaly is igen nagy számban / a dolgozó nők. Nagy a választék a kosztüm-modellkből is: huszféle kosztüm között lehet válogatni. Kertenruhából hatvan modellt terveztek a legváltozatosabb színekben és szabásban. Színes lenvászonból tizenkettőt, mintás selyemből tizet. Ezenkívül husz vászon, illetve ballonszeknya-modellt és ugyanannyi nyári mosobluz-modellt készítettek. Ezenkívül tizenöt-féle kertenpenyvelát, tízféle shortot és hatféle fürdőruha-modellt készített négy ruháiparunk./MTI/

/ vásároltak

---

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1951. március 31. 6 óra 30 perc

Ujabb eredményeket értek el a borsodi szénmedence ujitói

i Vid BS/Jnc/HK BS I.

A borsodi szénmedence üzemében egyre szélesebb méretekben bontakozik ki az ujitomezgalom.

1951. januárjában 71 /hetvenegy/, februárban 105 /ezzöt/ és március 24-ig már újabb száz ujitási javaslatot nyújtottak be a bányász-összeszerúsítók az ujitási bizottságokhoz. Ertékes javaslatot nyújtott be Bulla Gusztáv bányatechnikus. Ennek alapján a nagyteljesítményű, sok villamosenergiát fogyasztó szivattyukat olyan időpontban működötetik, amikor a többi termelő bányagépék nem dolgoznak teljes kapacitással. Ezzel az eljárással sikerült egyenletesebbé tenni az energiafogyasztást.

Az edelényi bányüzemnél a neddűrités meggyorsítására Baranyai Miklós nyújtott be összeszerúsítási javaslatot. Eddig a neddűritést úgy végezték, hogy a megkötött bányacsillót felhúzták a neddűhányóra, ahol azt kiberítették. Ezt a munkát hat ember végezte. A kiberítés miatt sokszor megtörtént, hogy a csillók kerete, csapágya megremegledett, eltört.

Most a csillókat a szénosztályozón buktatószerkezettel fordítják ki, úgy hogy a tartalmuk egy másik, ugynevezett "dénvér" csillóba önlük. A "dénvér" csillót huzzák ki a neddű üritőre, ahol egy billentőszerkezet segítségével üritik ki. Ezt a munkát most már mindössze csak két ember végzi és a csillók egyáltalában nem remeglednek. Az ujitással évente csak az edelényi bányüzemnél 38.000 /harmincegyezer/ forintot takarítanak meg./MTI/

---

Csaknem ötven mázsa szinesfénét takarít meg évente a Szegedi Vas- és Fémpipari Kisipari Termelőszövetkezet

Vid Knó/Dr/HK Ep Tanács Knó Ni

A Szegedi Vas- és Fémpipari Kisipari Termelőszövetkezetnél, - - - - - évente mintegy 48 /negyvennyolc/ mázsa szinesfénét takarítanak meg azszal, hogy a petróleumlámpa tartályát réz helyett vasból készítik.

A fűgőket eddig szárösszeillesztesnél kézzel készörtölték, illetve reszelték. Ez a munkafolyamat mintegy nyolc percet vett igénybe darabonként. Most olyan készüléket szerkesztettek; amelynek segítségével ezt a műveletet két perc alatt végzik el. Az ujitás mintegy évi 27.000 /huszonhétezer/ forint megtakarítást jelent./MTI/

---

B 8. kiadás 1951. március 31.

6 óra 35 perc

A tápiószelei allami gazdaság is a békéért dolgozik

i Vid P/ Mi Ni

Pest-megyében a Béke Világtanács felhívása nyomán új mozgalom van terjedőben. "Ma jobban dolgozom a békéért, mint tegnap" - ezt az elnevezést adták a mozgalomnak a budakalászi textilüzem dolgozói, akiktől a mozgalom elindult. Legutóbb a tápiószelei állami gazdaság dolgozói csatlakoztak a mozgalomhoz. A Liszenko-brigád, amely vállalta, hogy a szőlőnyitást március 28.-ra elvégzi, a munkát 19.-re befejezte. Most vállalták, hogy a metszést is befejezik április 4.-re. Ugyanezt vállalta a Kossuth-brigád is. Petszik Minály felajánlotta, hogy brigádja, a Sztalin-brigád április 1.-re elvégzi a vetőscerv rajuk első részét és kétszáz százalékos brigád lesz. A mozgalomban résztvevő Szarvas Margit 145.8 /Száznegyvenöt egész nyolctized/, Jancsek Ilona 131 /Százharmincegy/, Bandeczki Maria 131 /Százharmincegy/ százaléka teljesítette normáját a szőlőnyitás munkájában. /MTI/

A paprika termesztése

i No/P/ Mi Ni

A paprikát a földművelésügyi minisztérium rendelete szerint április 1.-ig kell elvetni. A palántákat május 20.-ig kell végleges helyükre kiültetni. Egy négyzetméterre tíz palántabokrot kell ültetni: egy bokor két tőből álljon.

A paprika vizigényes növény, tehát öntözhető területen termesztik. Éghajlat és talajigénye meggyezik a paradicsoméval. A legnagyobb termést közepkötött vályogtalajon adja. Trágyaigénye nagy, holdanként négyszáz nézsa istállótrágyát és emellett százötven kiló pétisót igényel. A második trágya felét a második kapálás után kell a földbe adagolni.

Öntözése a tenyésztés alatt /120-140 nap/ négy-ötöszer történik. Minden öntözés után sekély kapálással porhanyítani kell a talajt. A paprika előtt előveteményeket lehet alkalmazni a terület jobb kihasználására. Jó elővetemények a hüvelyesfélék, /bab, borsó/, amelyek után a paprika jó termést ad. /MTI/

R,

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 9. kiadás 1951. március 31. 6 óra 40 perc

Fács-Kiskun-megye dolgozó parasztjai eddig tizenhatezer holdra kötöttek szőlő- és bertonnelési szerződést

i Vid VE/Ti/PE Mi Ni K e c s k e m é t,

Fács-Kiskun-megye tizenöt községe teljesítette túl bertonnelési szerződéskötését. A termelőcsapatok és egyénileg dolgozó parasztek több mint tizenhatezer hold szőlő- és bertonnelési szerződéskötéssel bizonyítják, hogy megértették a szerződéskötés előnyét.

Kerekegyháza tanácstagok mutattak jó példát, mert valamennyien leszerződtek várható termésükkel. Tömpa község dolgozó parasztjai 143 /Száznegyvenhárom/ százalékra teljesítették előirányzatukat.

A szerződéskötők szükségleteinek biztosítására a Kecskeméti Borforgalmi Vállalat eddig több mint 4600 /Négyezerhatszáz/ mássa rézgálicot és 3800 /Háromzornyele száz/ mássa péti sót osztott ki. /MTI/

Idén tizenhárom Békés-megyei állami gazdaságban vetik négyzetesen a kukoricát

i Vid VE/PE Mi Ni B é k é s e s a b a,

Békés-megye tizenhárom állami gazdaságban vetik idén először szovjet módszer szerint, négyzetesen a kukoricát. Ugyancsak szovjet módszer szerint kísérleteznek az idén a megye négy gazdaságában jarovizált gyapot termelésével, amivel siettetik a gyapot érését és elősegítik a nagyobb mennyiségű I. osztályu gyapot termelését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1951. március 31. 8 óra 50 perc

A magyar írók és művészek békegyűlése

t D/PE/Mk Ks

Pénteken délután zsúfolásig megtelt a Művészeti Szövetségek Házának nagyterme írókkal, művészekkel. Békegyűlésre jöttek össze költőink, íróink, a zene- és képzőművészet, a színház és film dolgozói, hogy kifejezésre juttassák szilárd békeakarukat, hogy megvitassák azokat a teendőket és feladatokat, amelyeket a Béke Világtanácsának a világ népeihez intézett felhívása állít minden becsületos ember, minden tisztalelkismeretű író és művész elé.

A békegyűlés elnökségében helyet foglaltak: Bulla Elma színművésznő, Bernáth Aurél, Kossuth-díjas festő, Csók István Kossuth-díjas festő, Csorba Géza Kossuth-díjas szobrász, Devecseri Gábor, az Írószövetség főtárháza, Déry Tibor Kossuth-díjas író, Fischer Annie Kossuth-díjas zongoraművésznő, Kodály Zoltán, Kossuth-díjas zeneszerző, Máthé György újságíró, Pátzay Pál Kossuth-díjas szobrász, Parragi György Kossuth-díjas újságíró, Péterfi István zenekritikus, Somlay Arthur kétszeres Kossuth-díjas színművész, Szabolcsi Benő Kossuth-díjas zenetörténész, Tolnay Klári Kossuth-díjas színésznő és Veres Péter Kossuth-díjas író.

A gyűlést Kodály Zoltán nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy a művészek békét akarnak, hisznek abban, hogy a világ problémái elrendezhetőek minden pusztítás és vérontás nélkül. A magyar nép, amelyet a múltban annyi céltalan háborúba sodortak urai, békét akar, békére van szüksége, békében akarja folytatni alkotó munkáját.

Veres Péter Kossuth-díjas író szólalt fel ezután. Hangsúlyozta, hogy az imperialisták komolyan veszélyeztetik a világ békéjét. Azok a szennyeslelkű emberek, - haditőkészek, hatalomhős politikusok és nyomorult írődölgők - akik a háború elkerülhetetlenségéről beszélnek és írnak - mondotta - bizonyára abban bizakodnak, hogy százméteres mélységekben leásott betonpincékben nem hatol le még az atombomba ereje sem. De a népek, az egyszerű emberek azt mondják: a háborút el lehet kerülni. És ezt mondja Sztálin is, aki tudja, hogyan gondolkoznak és hogyan éreznek egyszerű emberek.

Arról beszélt ezután, hogy a szocialista kulturforradalom sodrában hogyan bontakozik ki soha nem látott színességben és gazdagságban az új magyar népkultúra, hogyan valósul meg mindaz, amiről igaz magyar írók, tudósok álmodoztak.

Mi dolgozni akarunk és építeni akarunk. Mi írók, művészek is: mi a lelkeket akarjuk formálni, szebbé, jobbá, nemesebbé, igazabbá. Hogy dolgozhassunk, hogy munkánkban elnyúlhos-sünk, /folyt.köv./

/A magyar írók ....1.folyt./ t D/Szl/Mk Ks

ahhoz béke kell és az építő, dolgozó néppel való mindennapi szabad érintkezés. És itt világosodik meg egészen mindenki előtt, hogy az író és a művész, a szocialista író és a szocialista művész nem lehet kozmopolita, hiszen mindennapi munkájával népe életéhez, népe munkájához tapad. Közismert ugyan az a szólás: "Művész hazája széles e világ". De ez így nem igaz. A művész hazája elsősorban saját hazája, de minden művész azt szeretné, hogy munkássága az egész világot legyen. És ez lehetséges is. De nem úgy, hogy a saját hazáját, saját népét odahagyja, vagy éppen megtagadja, hanem úgy, ha annak leghűbb, legigazabb, legharcosabb fiává emlékedik. Legtisztább példa erre a mieink közül Petőfi, aki a hazája szeretetével és minden népek hazájának és szabadságának a tiszteletével vonult be az emberiség közös Pantheonjába.

- De a haza kötelez is: dolgozni és harcolni kell érte. Mindig ott dolgozni és ott harcolni, ahol a legnagyobb a szükség. Most a békéért kell harcolni. Mert a haza sorsa, benne a mi egyéni sorsunk is, más népek életével és sorsával egy áramlásban folyik, a magyar íróknak, művészeknek is, miközben egyik kezével új hazáját építi, a másikkal a barátok és szövetségesek kezét kell fognia, mert csak így bírjuk megővni mindnyájunk közös érdekét, az építő békét.

- Ennek a közös harcnak a most soronkövetkező feladata: végrehajtani a Béke Világtanács berlini határozatait: követelni az öt nagyhatalom békeegyezményét - fejezte be nagy tapsal fogadott beszédét.

Bernáth Aurél Kossuth-díjas festőművész felszólalásában hangsúlyozta, hogy a béke mindenki ügye, a művészeké is. A világ ezideig legnagyobb méretű mozgalmának vagyunk tanúi - mondotta, - s ennek egyik állomása volt éppen a Béke Világtanács Berlinben tartott ülése. Sajátságos, újfajta diplomácia ez, szöges ellentét a régi titkos diplomáciának. Ennél az újfajta diplomáciánál mindenki szolgálatban van, mindenkinek, minden becsületos embernek a szolgálatára szükség van. És mi, akik a békét kívánjuk, mindent megteszünk a béke szolgálatában.

Szabolcsi Bence Kossuth-díjas zenetörténész a többi között ezeket mondotta:

- Bartók Bélának utolsó tragikus éveiből ismerjük egy irását, ahol a nagy zeneköltő arról ír, hogy a népek nem ismerik a gyűlölködést, mesterségesen szítják köztük azt, hogy kirobbantsák a háborút, hogy milliók halálából megszülessék a kevesek nyeresége. Azóta már változtak az idők. A népek ma már tudatára ébredtek annak, hogy a békét cselekvőleg meg lehet, meg kell védeni. Éppen ezért hittel valljuk mi is, /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951. március 31.

8 óra 50 perc

/A magyar írók...2.folyt./ t. D/PE/Mk: Ks

hogy a népek egyesült és napról-napra erősödő hangja túl fogja harsogni és elnyomja a háborúra vágyók, háborúra uszítók káromgó és vijjogó kórusát. A magyar zeneművészek nevében jelentem ki itt: mindannyian magunkénak valljuk és minden erőnkkel támogatjuk a Bőke Világtanács berlini határozatát.

Szil/Jné Ezután Tolnay Klári Kossuth-díjas, a Magyar Népköz- társaság érdemes művésze szólalt fel. Elmondotta, hogy mint minden becsületes művész, ő is sokat gondolkozik a békéről és arról, mit kell tenni a béke megvédéséért.

- Érzem, hogy gyermeke vagyok egy hazának, amely munkában és békekességben akar virágozni: magyar vagyok. Másodszor érzem, hogy asszony vagyok, aki nemcsak a társadalomban és a családban őre a békének, hanem akinek gyermeke is van: vagyis anya vagyok. Harmadszor érzem, hogy a nemes gondolatok és mondanivalók kifejezésének művésze vagyok: vagyis színész vagyok. Mint magyar ember, tanuja és részese voltam annak: a hatéves küzdelemnek, amelyet ez a nép egy dult ország romjain folytatott, hogy ezen a földön a háborus rombolás után újból emberi otthont teremtsen magának és egy olyan hazát, amelyben eltűnnek a régi igazságtalanságok, amelyben a munka kötelessége és a dolgozó ember joga együtt jelenik meg.

- Mint anya - folytatta - rettegve emlékezem vissza a háboru veszedelmeire, amelyek kisgyermekemet napról-napra fenyegették. Van-e természetesebb kívánság, mint az, amely a háborús szenvedéseket el akarja háritani, a békét akarja biztosítani. De a békét nem elég akarnunk. Harcolnunk is kell érte. Hadd időzzem szerepemnek, amelyért Kossuth-díjat kaptam, néhány mondatát: A Metron beszélgettem egy öreg munkással, aki nekem Sztálin szavait idézte: "Mi a béke hívei vagyunk, a békéért harcolunk, de készek vagyunk arra, hogy a háboru gyújtogatóinak csapására csapással feleljünk".

Tolnay Klári nagy tapssal fogadott beszéde után Parragi György Kossuth-díjas újságíró emelkedett szólásra. Hozzá- szólása elején arról beszélt, hogy az írók, a művészek, az újság- írók és a szellem minden dolgozója ismeri és birtokolja a szavak erejét.

- Éppen ezért - mondotta a továbbiakban - mert ismer- jük a szavak értelmét, a szó erejét, mert megadatottnak, hogy ezzel a szellemi fegyverrel harcoljunk, nem elég, hogy csak aláírá- sunkkal pecsételjük meg a berlini békefelhívást. Nekünk, íróknak, művészeknek, újságíróknak oroszlátrészt kell vállalnunk abban a felvilágosító munkában, amely most elindult azért, /folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951. március 31.

8 óra 55 perc

/A Magyar írók...3.folyt./ t Szil/Jn3/Mk: Ks

hogy magyar népünk minél hatalmasabb tömeget nyerjük meg abból a célból, hogy a berlini békefelhívást teljes meggyőződéssel, teljes akarattal írják alá. Elöl kell járnunk abban a felvilágosító munkában, amely népünknek megmutatja, hogy a berlini békefelhívás aláírása a legszentebb ügy, az egész nemzet ügye, az egész emberiség ügye. Az aláírások a legmélyebb, a legcselekvőbb hazaszeretet megnyilatkozásai. Amiképen az a szülő szereti legbensőségesebben gyermekét, aki minden áldozatra kész gyermeke jövőjéért, boldogságáért, épügy az szereti legforróbban hazáját, aki ennek a hazának boldogulását, építését, függetlenségének megőrzését a leginkább szolgálja. A család, a haza, az emberiség boldogulásának legfőbb feltétele a béke. A békét csak úgy tudjuk biztosítani, ha valamennyien részt veszünk a háború elszabadulni készülő furiáinak megfékezésében. Erről kell nekünk, íróknak, művészeknek, újságíróknak felvilágosítani népünket. Joliot-Curie, Ilja Erenburg, Picasso, Bernal professzor és a békét munkával, harcok kiállással védő százmilliók lelkesítő példája, hősi önfeláldozása nyomán nem lesz nehéz nekünk sem teljesíteniünk a berlini békefelhívás-aláírási hadjáratában szent kötelességünket dolgozó népünk, magyar hazánk és a békeszerető emberiség iránt - fejezte be felszólalását Parragi György. Kossuth-díjas költő /

Zelk Zoltán/"Párbeszéd" című versét szavalta el ezután a jelenlévők viharos tapsa között, majd Ungar Imre Kossuth-díjas zongoraművész szólalt fel. - Az emberiség ellensége: a pénz imádata, az önérdek mindenek fölé helyezése, a kiméletlen önzés, - mondotta. - Ugy hiszem, művészek nincs méltóbb, nagyszerűbb feladata, mint harcolni - képpel, szoborral, verssel, vagy zenével - ez ellen az ellenség ellen. Nekünk előadóművészeknek nincs nemesebb feladatunk, minthogy igyekezzünk a régi mesterművek és a nagyszerű új alkotások igaz tartalmát megértetni hallgatóinkkal. S ha sikerül a zene erejével megsejttetnünk a rut egyéni önzés fölé emelkedő, tisztult, igazi emberiséget, akkor jól harcolunk a szocializmus építéséért, a békétábor gyozelméért, hazánk felvirágzásáért.

Mészáros Agi, Kossuth-díjas, lépett ezután a mikrofon elé. /a Magyar Népköztársaság érdemes művésze/ - Kik akarják a háborút? - mondotta. - Azok akiknek hasznuk van belőle: a háború vámszedői, a fegyvergyárosok. Kik akarják a békét? - a becsületes emberek milliói, az anyák, akik fel akarják nevelni gyermekeiket.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951. március 31.

8 óra 55 perc

/A magyar írók ...4.folyt./ t D/PÉ/Mk Ks

Egymás után emelkednek szólásra a jelenlévő művészek, hogy beszéljenek arról, ami mindnyájuknak a legdrágább, a legfőbb, a legfontosabb kincse: a békéről.

- En apa vagyok - mondotta Latabár Kálmán Kossuth-díjas<sup>oo</sup> - és valamennyi ódesapa nevében kiáltom most: békét akarunk! Békét akarunk és harcolunk is érte.

Sándor Kálmán író arról beszélt, hogy az amerikai imperialisták hogyan torzítják el és gyalázzák meg az irodalmat, a művészetet, hogyan igyekeznek elfojtani, meghamisítani mindazt, ami szép és nemes, hogyan törnek aljas eszközökkel a tiszta emberi öntudat elhomályosítására. Jól tudják ugyanis, hogy az emberi öntudat az ő legragyobb ellenségük, háborus terveik legfőbb akadályozója.

- Mi magyar írók érezzük felelősségünket - mondotta, - érezzük felelősségünket azért, hogy ébrentartsuk az emberiség öntudatát, hogy leleplezzük a háborus uszítók aljas szándékait. Részt akarunk venni a békéért folyó harcban azzal, hogy műveinkben a valóságot, a teljes emberi életet, az épülő új világot ábrázoljuk, de azzal is, hogy tevékenyen csatlakozunk az aláírásgyűjtő mozgalomhoz s szóban és írásban mozgósítunk minden becsületos embert: járuljanak hozzá aláírásaikkal is a békemozgalom megerősödéséhez.

Csorba Géza Kossuth-díjas szobrászművész elmondotta, művészi munkáját, minden tehetségét a békeharc szolgálatába kívánja állítani. Most is olyan domborművön dolgozik, amely népünk békeakarátát juttatja kifejezésre.

Szabó Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző a többi között ezeket mondta:

- Az amerikai imperializmus, amely az egész világot feneketlen pénzeszsákjába szeretné söpörni, kebelére öleli most Hitler vérebeit, a fasiszta haláltáborok milliószoros tömeggyilkosait. Háborúra készül azok ellen, akik a dollár mindenhatóságát nem hajlandók elismerni. Újabb szörnyűséges vérözönt tervez, ennek főpróbája folyik most Korea vértől áztatott földjén. Mi magyar zenészek a zene szépségének örömeivel akarjuk embertársaink életét besugározni. Eppen ezért minden erőnk megfeszítésével küzdünk, elsősorban művészetünkkel, hűségünkkel, alkotómunkánk lehetőségért, a békéért.

- Mint anya és mint művész gyűlölöm azokat, akik gyötrelmet, pusztulást és halált akarnak újból zúdítani a népekre - mondotta Komlós Juci színművésznő. - Gyermekeim boldog jövőjéért, szüleim békés öregségéért minden erőmmel harcolni fogok a béke megvédéséért.

<sup>oo</sup> a Magyar Népköztársaság érdemes művésze,

TL /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1951. március 31.

8 óra 55 perc

/A magyar írók...5.folyt./ t D/PE/Mk Ka

Katonája kívánok lenni a Szovjetunió vezette hatalmas béketábor-  
nak és fogadom, hogy munkám minden területén fokozott erővel ve-  
szem fel a harcot a háborus gyújtogatók ellen.

Szabó Iván szobrász, a Képzőművész Szövetség főtít-  
kára így beszélt: - Megtisztelő feladat ma művészeknek lenni, mert  
a népnek alkotunk. Pártunk, dolgozó népünk munkája nyomán épül,  
szépül hazánk. A művész ma a munka lendületét, a fejlődő, sodró  
élet gazdagságát formálhatja művében. Sok a tennivalónk, dolgozni  
akarunk. Békés emberek vagyunk s nem rombolók, de ha le akarják  
rombolni népünk s magunk művét, akkor nagy elődeink, Zrínyi, Balas-  
si, Petőfi példáját követjük, kik tollal és karddal védtek a hazát.  
Nem vagyunk egyedül, velünk a világ minden tiszta lelkiismeretű  
embere, élükön a szovjet néppel. Harcoljunk a békéért, - ki tollal,  
ki hangszerrel, ki esettel, grafittal, vésővel - leplezzük le  
az ellenséget, segítsük újabb alkotó lendületre dolgozó népünket.  
Pártos művészettel harcoljunk a békéért!

A gyűlésen még számos felszólalás hangzott el. Kis-  
faludy-Strobl Zsigmond Kossuth-díjas szobrász, Somlyó György író,  
Bihari József Kossuth-díjas színművész, Hlatky László színművész,  
Németh Marika színésznő, Szűrszabó Jenő karikaturista, Keleti  
Márton Kossuth-díjas filmrendező, Felcký Kamill színész - vala-  
mennyien izzó szavakkal, forró lelkesedéssel juttatták kifejezésre  
azt, ami minden magyar író, minden magyar művész, minden hazáját  
szerető magyar dolgozó szívében ott él: az alkotó munka biztosí-  
tékának, a békének akarását, a béke védelmének harcos elszánt-  
ságát. /MTI/

---

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 március 31

10 óra 35 perc

A Szovjetunió és a többi baráti ország sajtója képviselőinek béke-  
találkozója a magyar újságírokkal

t Ni/Gnó/Hnó FT Bn

A Magyar Újságírok Országos Szövetségének székházában pénteken este találkozóra gyűltek össze a magyar sajtó képviselői a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a többi baráti állam budapesti sajtóképviselőivel, valamint külképviseleteink sajtóattaséival.

A magyar és a külföldi sajtó munkatársai baráti összejövetel keretében beszélték meg azokat a feladatokat, amelyek az újságírokra várnak a Béke Világtanács berlini határozata alapján a világszerte fokozódó békeharcban, a békealáírási mozgalom sikerrelében.

Az összejövetelen a Magyar Újságírok Országos Szövetsége nevében Vadász Ferenc főtitkár üdvözölte a megjelenteket. Rámutatott az újságírok békeharcának fontosságára, majd így folytatta:

- A Béke Világtanács berlini határozata megjelölte a feladatokat. A békeharcban a sajtónak, az újságíroknak és újságíróknak nagy és komoly szerep vár. Mi azt szeretnénk, ha a magyar sajtó maradéktalanul méltó lenne erre a megtisztelő feladatra.

A külföldi újságírok nevében Belajev, a Szovjet Tájékoztató Iroda magyarországi képviselője válaszolt az üdvözlésre.

- Összejövetelünk különösen azért fontos, - mondotta - mert az újságírok a Szovjetunió, a népi demokráciák újságjai és általában a haladó újságok előtt megtisztelő feladatot áll. Ez a feladat: harc a békeért. Különösen nagyok ezek a feladatok a békeharc mostani szakaszában. A sajtó - mint Sztálin elvtárs mondotta - különösen erős, éles fegyver. Ezzel a fegyverrel minél tökéletesebben kell tudnunk benni. Mi, akik különböző országok sajtóját képviseljük, minden erejünk latba vetjük azért, hogy a népi tömegeket meggyőzzük a béke megvédésének nagy feladatára. Azért dolgozunk, hogy alkotó munkánk minél nagyobb eredményeket hozzon a békeharcunk, amelynek elen a Szovjetunió áll, sikerre vezessen: a béke biztos megőrzését eredményezze.

Az üdvözlések után a megjelentek baráti beszélgetést folytattak./MTI/

-----

TL

M F I B E L F Ő L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951 március 31

12 óra 55 perc

Elelmezőipari Munkavédelmi értekezlet

t Si/Gnc/Hnc Bn

Penteken az EDOSz kulturházában munkavédelmi értekezleten vettek részt az elelmezési ipari üzemek vállalatvezetői, üzemborviselői és munkavédelmi felelősei.

A konferencián elfogadott határozatok szerint fokozott erővel kapcsolódnak elelmezési üzemünk is a Magyar Nemzeti Munkavédelmi Bizottsághoz, amely főbb szakterületre és gondozására nevezi a dolgozókat, hogy jobb eredményeket érhessenek el és - az ismert gép mellett - munkája is biztonságosabb legyen.

Az elelmezőipari üzemek konferenciáján Dóczi Ferenc, a Kőbányai Sörgyárak munkavédelmi felelőse országos balergetelkérítési és üzemborviselői versenyre hívta ki az üzemek munkavédelmi felelőseit. /MFI/

-----

A Mojszejev-egyesület meglátogatta az Országos Néprajzi Muzéumot

i VKM BT/Dr/Hnc FT Bn

Az Isztor Mojszejev vezetése alatt álló Szovjet Állami Népi Egyesület több tagja látogatást tett az Országos Néprajzi Muzéumban. A szovjet vendégeknek különösen tetszett a tisztaipari proletárfalu fejlődéstörténetét bemutató kiállítás. Ugyancsak hosszasan tanulmányozták a múzeum munkaszabalmi tábláját, amely ábrázolja az 1905-ös orosz forradalom nagyaraszáki hatását is.

A népi egyesület tagjainak színes diapozitívokat és eredeti népviseleteket is bemutatottak a Muzéumban. /MFI/

-----

Újabb alapismereti, norma-, munkamegyszám- és darabbérelszámolási tanfolyamok indulnak

i Szil/HM/Hm/Hnc Di Ic

Ebben az évben az alapismereti tanfolyamokon több mint tízezer dolgozó ismerkedett meg a legszükségesebb alapismeretekkel.

A népioktatási minisztérium a SZOT-tal, az MDSZ-szel és a Pedagógus Szakszervezettel közösen április 1-től újabb írás-olvasási, valamint norma-, munkamegyszám- és darabbérelszámolási tanfolyamokat indít. Az írás-olvasási és a továbbképző tanfolyamok időtartama száz-száz óra. A norma-, munkamegyszám- és darabbérelszámolási tanfolyamok időtartama húsz óra. Az április 1-én meginduló tanfolyamok iránt azért is nagy az érdeklődés, mert egyre több szedő munkás érti meg, hogy szakszakként való átképzésük alapja az alapismeretek elsajátítása. /MFI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1951 március 31

13 óra — perc

Országos Rádiótávíró versenyt rendeznek májusban

i Tó/Onó/Hnó KÖM NL Ni

Május 7-én, a rádió feltalálásának évfordulóján, Popov orosz tudós tiszteletére országos rádiótávíró versenyt rendeznek. A verseny győztese a "Népköztársaság legjobb távirátsza" címet nyeri el.

A versenyben a posta távirásza is részt vesznek. Székhelyre először az igazgatósági kerületekben rendeznek váltogató versenyeket, az ottani győztesek vesznek részt a Budapesten tartandó országos postás távíróversenyen. Ennek a versenynek első hat helyezettje 100-600 forint jutalomban részesül, a győztes a "Posta legjobb rádiótávírásza" címet nyeri el. /MTI/

---

A nagyvásártalpi és kicsinybani piaci árakban

& Imó/Hnó Bn

változás nincs. /MTI/

---

Kiválóan megállják helyüket a Szegedi Textilkombinát művezető-képző tanfolyamának női hallgatói

i Vid Li/Szl/Hnó Kbn Bn

A Szegedi Textilkombinátban nemrég indult meg egy hathetes művezetőképző tanfolyam. A tanfolyamon 23 fő nő tanul. A természetben kitűnt dolgozó nők a tanfolyamon is jól megállják helyüket. Például Szekeres Jánosné ifjúmunkásnő a gyárban elsők között ért át két fonógéppel kezeléseről négy géppel kezelésre. Jó munkájáért előmunkás lett. Husz főből álló csoportjának termelése két hónap alatt négy százalékkal emelkedett. A dolgozók bizalmáért városi tanácsnővé választották.

Februárban segédművezető lett. A Kóvaljov-mozgalom kifejlesztésével a kongresszusi versenyben husz fonót tanított meg helyes munkamódszerre. Most a művezetőképző tanfolyamon tanultakat is felhasználja már a termelés növelésére. Nemrég mestere szabadságon volt, amikor az egyik gépnél más vastagságú anyag fonására tértek át. A fonálművelet megváltoztatása miatt át kellett szerelni a gépet. A tanfolyamon tanultak hasznosításával a munkát egyedül kitűnően elvégezte.

A többiek is hasonló jó eredményt értek el. Versenyben tanulnak a ferriakkal. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 március 31

13 oldal — 1000 példány

A Dunántúli Szövőgyár portfolyajánlása április 4-e tiszteletére

i Vid Li/Szl/Hnd Knd Hk Bn

A Dunántúli Szövőgyár dolgozói eredetileg azt vállalták április 4-e tiszteletére, hogy március havi tervelőirányzatukon felül hatvenezer vetéstöbbletet érnek el. Lendületes munkával az elmúlt hónap végéig hatvankötezer vetéssel teljesítettek többet.

Ekkor portfolyajánlást tettek. Vállalták: március végére újabb tizenötezer vetést készítenek tervelőirányzatukon felül.

Minnyislegi termelésük növelése mellett most felfokozott gonddal küzdenek az anyagtakarékossági mozgalom továbbfejlesztésért. Márciusban negyven ezer kilo pamutfonal megtakarítást vállalták. A hónap közepéig 314 kilo fonalat takarítottak meg.

Vállalták: az I. II. osztályú áruk arányát a kongresszusi versenyben elért 96.3 százalékról április 4-e tiszteletére 96.5 százalékra emelik. Ezt a felajánlást is túlteljesítették: 96.8 százalékban gyártanak már I. és II. osztályú árut.

Most: további jó munkával ezt a százalékarányt is túl akarják szárnyalni. /MTI/

Allattenyésztő brigádot és munkacsoportokat szervezett a kiskirályi Ifju Gárda termelőcsoport

Árjuk

i Vid V/Hnd Mi Bn

A kiskirályi "Ifju Gárda" termelőcsoport állományát fejlesztésére, szakszerű gondozásra Allattenyésztési brigádot és munkacsoportot állított munkába. Külön munkacsoport gondozza a tehéneket, juhokat és sertéseket. Ezzel lehetővé válik, hogy a munkacsoportok tagjai alaposan megtanulják a megbízott állatok kezelését. Munkájukat előreviszi az is, hogy minden a brigád valamennyi tagja részt vett egy tisztes állattenyésztési szaktanfolyamon. Munkacsoportokon belül egy-egy állattenyésztési szakot mindig ugyanaz a gondozó vezeti. A jó munkaszervezés és szakszerű gondozás máris szép eredményt hozott. Tehéneknél az egyedi takarmányozás bevezetése óta a fajési átlagot egy és fél literrel emelték.

A juhászok munkacsoportjának vezetője, Harai János munkarendre szabott juhász, felszabadulásunk tiszteletére egész nyárra szóló munkafelajánlást tett. Vállalta, hogy száz anyajuh után gondos kezeléssel, takarmányozással 116 merinói bárányt nevel fel. /MTI/

12

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 március 31

13 óra 5 perc

Ujítás a dobkosárlécek egyengetés re

i SJ/Gnó/Hnó Mi Bn

A téli gépjavítások idején Mucsi Sándor, a magyar állami gépjárműjavítások főosztályának vezetője villanymotóval hajtott készülőgépet szerkesztett a cséplőgépek dobkosárlécjeinek egyengetés re. Ezeknek a kosárlécjeinek egyengetése a szemvaszteség csökkentése érdekében rendkívül fontos. Eddig kézi erővel vág-  
tak és reszelték a dobkosár léceit, de így egy-egy dobkosár megmunkálása átlag 48 órát vett igénybe. Mucsi Sándor villanymotóval meghajtott készülője a lécek hosszában tolható és magasságát pontosan beállítható. Ennek a könnnyen és olcsón elő-  
állítható gépnek segítségével a megmunkálási idő 48 órától nyolc órára csökken. Az újító 1732 /ezerhatszázharminc két/ forint díjazásban részesült./MTI/

-----

sárvári

Kilencven holdas nagyüzemi eseményekert letesül a sárvári erdőgazdaságban

i Vid PG/PE/Hnó Mi Bn S z o m b a t h e l y

A sárvári erdőgazdaság kilencven holdas nagyüzemi eseményekert letesítéséhez kezdett. A eseményekert minden évben sokmillió egy-két éves fenyő- és lombeseményt, száz-  
ezer l. absuhányt ad az ország fásítási tervének végrehajtásához.

A eseményekert a közeli jövőben gépessé. Már most is vannak motoros kapálók, de a gépességet kiterjesztik nagy teljesítményű motoros öntözőberendezésre és motoros elő-  
gépokra. Az erdőgazdaság minden tere felkészült a fásítási terv teljesítésére és ősszel már kétezer hold fásításához ad anyagot./MTI/

-----

Csontrád megyében nyolc község befejezte az árpa és a zab vetését

6 Vid Ró/HK/Hnó Mi Bn

Bács- Kiskun megyében 24 állami gazdaság dolgozói kötötték eddig hosszulejratu párosversenyszerződést. 52 brigád, 117 munkacsoport és 327 dolgozó meri össze erejét a verseny első szakaszában a tavaszi munkákban. A megyében valamennyi állami gazdaság már napokkal ezelőtt befejezte a tavaszi kalászosok vetését. Az előirányzott 1330 holdon befejezték a takarmány-  
borso, 760 hold on pedig a fajtaborso vetését is./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

521. kiadás

1951 március 31

13 óra 45 perc

/Csongrád megyében nyolc község.....folyt/ ö Vid Ré/HK/Ható Li En

A tólpai és a solti gazdaságban elvezették a borsó, a búkköny, cukorrépa és a chozo repa vetését. A tólpai illami gazdaságban a dohány már ki is kelt. A nemcsanakvári gazdaságban 50 holdon már kizöldült a hagymavetés.

A nemcsanakvári/Somogy megye/termelőszövetkezet száz százalékos elvezette az árpa, zab, len vetését. Súlyosan a "Szabadság" tizes száz százalékos tette eleret tavaszi vetéster-  
vénak és a burcsányán kívül már a cukorrépa is a földbe került.

Csongrád megyében nyolc község fejezte be az árpa és a zab vetését: a többi között Csanádpalota, ahol a dülök pá-  
roszernyben állnak egyúttal. Rigo Marcell, a községi ta-  
nács tagja az első között vetette el a zabot és az árpát.

A tavaszi munkálatokban lemaradt községek veszélyeztetik a megye  
jó eredményét, például Kétfalva község vetéstervét nem csak  
a várospark közűl a megyében szeged maradt le, ahol az üntentervet  
eddig csak 6.7 százalékosban teljesítették./MTI/

Helyes területbeosztással javítja munkáját a bükönyei  
"Szabadság" termelőszövetkezet

A Vid Ré/Zá/Ható Li En

A bükönyei "Szabadság" termelőszövetkezet föld-  
területe a Pártkongresszust megelőző hetekben közel ezer hold-  
ra emelkedett. Ennek a területnek nagyrészt az újonnan beléptet-  
tek kis parcellái képezik. A szövetkezet legyőzte az ezzel  
kapcsolatos nehézségeket. A főbb termények, mint a gyapot,  
cukorrépa, olajlen, dohány, árpa, buza stb. helyeit ősszevert  
területen jelölték ki. A kevesebb jelentős takarmánykeverékeket  
és kerti növényeket pedig a szétasort parcellákon termesztik.

Minden termelési ágra brigádokat és munkacsapa-  
tákat szerveztek, melyek egész éven át a szárukra kijelölt he-  
lyen és termelési ában dolgoznak. A brigád és munkacsapatveze-  
tőket a legjobb munkásokból választotta ki a ts. tansága./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22 kiadás

1951 március 31

13 óra 45

perc

Időjárásjelentés

2. Hnó/Hnó Bn A Meteorológiai Intézet jelenti március 31-én,  
szombaton délután:

Változókönyv idő

A sarkvidéki hideg levező beáramlása tovább tart szárazföldünkre, emiatt nyugat és Közép-Europában sehol sem emelkedett 10 fok fölé a nappali hőmérséklet. Ugyanakkor déli felől az erős szubtropusi légtömegek Bulgárián és Románián át folytatják előnyomulásukat a Szovjetunió belseje felé és így igen éles hőmérsékleti ellentét alakult ki Közép-Europában. A Havas-félföldön .6, ezzel szombaton Lengyelország keleti részében csak 2-4 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet.

Hazánkban pénteken a nappali felmelegedés elérte a 7-10, Békéscsabán a 11 fokot. Az esti órákban csökkent a felhőzet, ezért Szombathely, Szentgotthárd és Debrecen-Nyíregyháza környékén gyenge talajmenti fagy alakult ki, másutt 1-4 fokig terjedt az éjszakai lehűlés. Főleg az ország déli felében többfelé esett az eső, Szekeshalmon 6, Gyékényesen 5 mm csapadék hullott.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2.6 fokkal, a légnemzés napi középértéke 2.7 mm-rel volt alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 10 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnemzés 758 mm, nyomon süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhős idő, többfelé újabb eső. Mérsékelt déli-délnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap: reggel 3-6, délután 12-15 fok között./MTI/

-----

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951 március 31

111. oldal 35. sor

Április 4-én nyílik meg a bukaresti Magyar Ujító Kiállítás

§ Hné BS Ie

Április 4-én nyílik meg Bukarestben a Magyar Ujító Kiállítás. A kiállításon Muszka Lure, Kossuth-díjas sztahanovistánk bemutatja majd munkamódszerét. A kiállítási terem egyik legfeltűnőbb helyén lesz a Kossuth-díjas Ajtay Zoltán bányaiipari fejtőgépe. A legjelentősebb ujítások között szerepel a Mechanikai Technikai Intézet ujítása, a vassal bevont alumínium is. Az ujítás lényege, hogy a gyorsan elkopó alumíniumot vassal vonják be és így nitrálás útján keményebbé tehető. Kiállítják a Mezőgazdasági Kutatóintézet, a Vasipari Kutató Intézet, az Alumínium Kutató Intézet és az Építéstudományi Intézet jelentős ujításait is.

A kiállításon közel 800 magyar ujítást mutatnak be. Ezek között 200 olyan ujítás is van, amely nem szerepelt sem az első, sem a második budapesti ujítási kiállításon.

Négy magyar kulturfilmet visznek a bukaresti kiállításra. A román fővárosban román feliratokkal kerül előadásra "A gyapot", "Az 500-as mozcslon", az "Új utakon az építőipar" és a "Vorsvágás".

A román fővárosban máris nagy érdeklődés nyilvánul meg az április 4-én megnyíló kiállítás iránt. A Scanteia, a Román Munkáspárt központi lapja első oldalán közölt cikket a kiállítás jelentőségéről és előkészületeiről. A Scanteia beszélt arról is, hogy öt magyar sztahanovista: Muszka Lure, Horváth Edé, Tarnoczi Julia, Pozsonyi Zoltán és Pappert, Adán vesznek részt a kiállításon. A magyar sztahanovisták néllátoratják az üzenek dolgozóit, hogy bemutassák munkamódszereiket és megismerkedjenek a román sztahanovisták munkájával. A két ország sztahanovistáinak találkozása jelentős mértékben hozzájárul majd a magyar sztahanovista mozcslon fejlődéséhez is.

A magyar küldöttséget Kovesi Gyula akadémikus vezeti, aki magyar részről fogja megnyitni a kiállítást.

/MTI/

23.4 kilogrammos választási bérányokat nevelt Oláh Sándor biharkeresztesí juhász

i Vid Mt/HK/Hné Kö EM Mi Bn D e b r o c e n

A kongresszusi versenyben jó eredményt elért biharkeresztesí állami gazdaságban az április 4. tiszteltőtere indított versenyben is kiváló eredmények születtek. Kiemelkedő közülük Oláh Sándor elléto juhász eredménye: a bérányoknál 23.4 kilós választási átlagsuljt ért el. Ezt az eredményt az állatok pontos étetésén, lelkiismeretes gondozásán kívül azzal érte el, hogy szélesesedés, napos időben mindig kihajtotta a bérányokat jártatni, locolni. Kiss Zsigmond juhász, akinek Oláh átadta munkamódszerét, 21.30 kilós átlagos választási suljt ért el. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951 március 31

14 óra 35 perc

Megkezdődött a Magyar Szabadságharcos Szövetség II. Országos Kongresszusa

k SzHSz Hné D FT E

Szombaton délelőtt Unnepélyes keretek között kezdődött meg a Magyar Szabadságharcos Szövetség II. Országos Kongresszusa. A MEMOSz székház kongresszusi termében gyűltek össze az ország minden részéből érkezett küldöttek.

A Kongresszus megnyitását megjelentek: Ronai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Nagy Imre élelmezési miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Nográdi Sándor, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a Szabadságharcos Szövetség elnöke, Drahós Lajos, az Országgyűlés elnöke, Piros László, az MDP Politikai Bizottságának póttagja, Mező Imre, a Budapesti Pártbizottság másodtitkára, Dénes István, a DISz főtitkára, Vass Istvánné, az MNDSz főtitkára, Borbás Lajos, a DEFOSz főtitkára.

A Kongresszus küldöttei között helyet foglalnak: Szóczoy Sándor, a MÁVAG Kossuth-díjas sztahanovista kovácsa, Szili Lászlóné, a Csepeli Papírgyár sztahanovistája, Varca Imre, a Dunapentelei Vasmű Szabadságharcos Bizottságának titkára, Jakab Sándor, a Győri Vagon sztahanovistája, továbbá a Szabadságharcos Szövetség budapesti és vidéki szervezeteinek képviselői, akik a termelésben és a szabadságharcos munkában élenjárnak.

A román szabadságharcos testvérszervezetet Elisabeth Sencovici és Pavel Ciocirca képviselték a Kongresszuson.

Nográdi Sándor a Szövetség elnöke nyitotta meg a Kongresszust a küldöttek lelkes tapsa között tolmácsolta a Párt Központi Vezetősége és Rákosi Mátyás üdvözlését.

- A Párt és Rákosi elvtárs elvárja ettől a kongresszustól, hogy teljes értékű munkát végezzen - mondotta Nográdi Sándor - A Kongresszus teremtse meg a feltételeit annak, hogy fordulat álljon be a Szövetség munkájában. Olyan fordulat, hogy a Szövetség valóban hatalmas, a nép által szeretett és támogatott, sokszázezer dolgozót - közöttük elsősorban ifjút és nőt - magában foglaló tömegszervezetté váljék.

A Kongresszus ezután viharos lelkesedéssel választotta meg a diszelnökségbe a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjait, élén Rákosi Mátyással, valamint Dobi Istvánt, a minisztortanács elnökét.

Ezután Kenéz István, a Magyar Szabadságharcos Szövetség főtitkára tartotta meg beszámolóját.

/Folyt.köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951 március 31

14 óra 40 perc

Megkezdődött a Magyar Szabadságharcos...1.folyt/ k SzHSz Hnó D FT E

- Szövetségünk a szocializmus diadalmas építésének, öt éves tervünk megvalósításának második esztendejében tartja II. Országos Kongresszusát. Abban az időben, amikor minden magyar dolgozó és soraikban a magyar szabadságharcosokra is még sok fontos feladat valóra váltása vár. A Párt és a dolgozó nép teremtette új helyzet, a boldor, szebb élet új feladatokat tűz ki minden téren. Sokat alkotott, sokat alkot a magyar nép. Mindenkor készen kell állni eredményeink, szabadságunk, függetlenségünk védelmére.

A főtitkár ezután a külpolitikai események tükrében világított rá a háborúra készülő imperialisták szándékaira. Rámutatott a Szovjetunio vezette sokszázmillios béketábor egyre növekvő erejére.

- Mindenki előtt világító fáklyaként mutatják az utat Sztálin elvtársnak, a béke legfőbb öröke szavai: "A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette." Rákosi Mátyás, minden magyar szabadságharcos példaképe mondta nagy Pártunk II. Kongresszusán: "...lan- kadatlanul, hűen, erőnköt nem kímélve küzdünk tovább a béke frontján s mindenütt ott leszünk, ahol a béke nagy ügyéért küzdeni és áldozni kell." Népünk forrón szeretett vezérének szavai szabják meg Szövetségünk feladatait is a békeharcban - mondta beszámolójában Kenéz István főtitkár.

- Mi, a mai magyar szabadságharcosok úgy érezzük, igaz uton járunk, mert a magyar szabadságharc legszebb hagyományait követjük: Büszkén valljuk magunkat az 1848-as szabadságharcosok követőinek. Esményképeink az 1919 proletárhósei és a dicsőséges magyar Vörös Hadsereg katonái. Tudjuk: hazafinak lenni ez ma azt jelenti, hogy védjük a dolgozó nép hatalmát, átalakulásunk nagy vívmányait, békés, szocialista építő munkánk lehetőségeit.

Kenéz István főtitkár ezután beszámolt arról, hogy a szabadságharcosok milyen lelkes felajánlásokkal készültek a Szövetség Kongresszusára. Különösen a Kongresszus előkészítő időszakában soha nem tapasztalt érdeklődés és áldozatkészség nyilvánult meg.

- Új és új szabadságharcos, bajtársak sorogéval erősödtek szervezetek. Új és új szervezetekkel erősödött Szövetségünk

Rámutatott arra, hogy bár az elmúlt három év alatt sokat fejlődött a Szövetség, a szabadságharcos mozgalomban még mindig seregével jelentkezők a hibák és hiányosságok.

/Folyt.köv./ TL

Megkezdődött a Magyar Szabadságharcos...2.folyt./ k SzHSz Hnó D FT E

- Kongresszusunk jelentsen minden téren fordulatot emelte ki. - A szabadságharcosok soraiba bajtársi szeretettel várunk pártállásra való tekintet nélkül minden becsületes dolgozót. Várjuk és hívjuk a pártönkivülieket. Az új bajtársak felvételénél az a döntő szempont, hogy a termelő munkában helytálló, igaz hazafiságtól áthatott dolgozók legyenek. Azt akarjuk, hogy az ifjuság legyen a szabadságharcos munka motorja és lendítő ereje. Ugyanakkor a nők tiz- és tizezreit hívjuk sorainkba, mozgósítjuk békharcra.

Kenéz István főtitkár ismertette a Szövetség munkáját. A különböző körökben a szabadságharcos sportokkal ismerkednek meg a Szövetség tagjai, - mondotta, majd így folytatta:

- Kitartó munkával elérjük, hogy Szövetségünk a dolgozók százezreit magában foglaló, hatalmas, népszerű tömegszervezet lesz.

- Forro szeretetünket és hálánkat fejezzük ki nagy Pártunk és szeretett Rákosi elvtársunk iránt. A Párt felbecsülhetetlen értékű támogatása, serdítésére tette lehetővé, hogy eredményeket érjünk el. Még jobb, még több munkát kell végeznünk, hogy teljesithessük mindazt, amit dolgozó népünk tőlünk vár.

- A mi feladatunk az is, hogy erősítsük azt a hatalmas egész világot átíró békétábort, amelynek élén a világbéke legfőbb óra, a mi drága Sztálin elvtársunk áll.

A főtitkári beszámoló után Gubis Ádám, a Szabadságharcos Szövetség szervezeti kérdéseit ismertette, amelynek során az eredményekre és hibákra mutatott rá.

A bizottságok megválasztása után számos hozzászólás hangzott el. A Kongresszus első napi munkáját a Városi Színházban rendezett ünnepi műsor fejezte be. /MTI/

---

A kislétai gépállomás párosversenyre hívta az encsenesi gépállomást a Nazarova-mozgalomban

Vid Ró Hné Mi Bn

A kislétai gépállomás traktoristája, Katona Ferenc, aki tavaszi tervét már 80 százalékkal, az elmúlt heti tervét 250 százalékkal teljesítette, szocialista megőrzésre vette át gépét. Vállalta, hogy gép élettartamát 60 százalékkal meghosszabbítja. A gépállomás valamennyi traktoristája csatlakozott a Nazarova-mozgalomhoz és versenyre hívták ki az encsenesi gépállomás traktoristáit. Versenykihívásukban vállalták, hogy a gépállomás minden dolgozója szocialista megőrzésre veszi át gépét és 50 százalékkal meghosszabbítja gépeik élettartamát. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951 március 31

15 óra 10 perc

Művezetői értekezlet a Vasas székházban

t NB/Szl/Hné BS Io

A kohó- és gépipari minisztérium és a Vasas Szakszervezet pénteken délután művezetői értekezletet tartott a Vasas Székház dísztermében.

Az értekezleten megjelent Cserrő János, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese és Apró Antal, a SZOT főtitkára, valamint a kohó- és gépipari üzemek művezetői.

- Szükséges, hogy megerősítsük és megszilárdítsuk a művezetők szerepét a termelésben - mondotta a többi között Cserrő János. Nagyrészt az ő munkájukon múlik a műhely jó vagy rossz termelési eredménye, az ő munkájukon alapszik a terv teljesítése és az új gyártási eljárások bevezetése, megszilárdítása.

- Az a feladat, hogy művezetőinknek megfelelő tekintélyt szerezzünk a műhelyekben. Előfordul még, hogy egyes dolgozók nem veszik figyelembe a művezetők utasításait. Ez annak köszönhető, hogy még nincs megfelelően tisztázva a művezetők feladata.

- A művezetők jogait és kötelességeit ki kell szélesítenünk. Az a cél, hogy a művezetőknek joguk legyen a rosszul dolgozó, hanyag munkásokat megbüntetni, de ugyanakkor a becsületesen dolgozókat megjutalmazni. Itt szükséges, hogy rendelkezzenek előre meghatározott jutalmazási kerettel. A művezetők feladatkörét, munkáját, jogait rendelettel fogjuk meghatározni.

A művezető felelős a terv, a tervben meghatározott önköltségi és termelőkenységi előirányzat teljesítéséért. Különösen fontos a művezető szoros kapcsolata a vállalatvezetéssel. A művezetőnek összekötő kapcsolatoknak kell lennie a vállalatvezető és a munkások között.

A művezetők feladata elősegíteni a munkaversenyt. Az ő feladatuk gondoskodni arról, hogy anyagihiány és hiányos műszaki előkészítés ne gátolja a munkaverseny lendületét. Kötelességük az egyes jobb munkamódszerek elterjesztése és általánosítása.

- Művezetőinknek új feladatkörükben szolgálnak példaképpül a szovjet művezetők, akiknek egyik legfőbb célja az, hogy műhelyüket sztahanovistaműhelyökké fejlesszék. A jó besorolásért, a helyes normákért a művezetők öpp ugy felelősek, mint a termelésért.

Cserrő János beszéde végén hangsúlyozta, hogy a minisztérium a legmesszebbmenőkig támogatja és segíti a művezetők további munkáját.

Cserrő János beszéde után Bakonyi Sebestyén, a kohó- és gépipari minisztérium gépipari főosztályának vezetője tartott előadást "A művezetői hatásköre és feladata" címmel.

Előadása után Szabó László, a Vasas Szakszervezet elnöke mondott beszédet "A művezetők és a munkaverseny szervezése" címmel. A két előadást számos hozzászólás követte. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951 március 31

15 ora 30 perc

Megkezdődött a rézgalic és a raffia szövetkezeteknél

kiosztása a földműves

k ELM § Hné Kö Mi Bn

A szerződéses szőlőtermelők részére a rézgalic kiosztása mindenütt folyamatban van. A raffia kötőanyag is mindenütt átvehető a földművesszövetkezeteknél.

A rézgalic és a raffia kiosztása nagy lendületet adott a szőlőtermelési szerződések megkötésének. Pest megyében Cegléd 110 százalékra teljesítette szerződéskötési tervét és vállalta, hogy a felszabadulás ünnepeire 30 százalékkal túlteljesíti az előirányzatot. Elenjár a szőlőtermelési szerződéskötésben a megye községei között Rácköve, Farnas, Tápioszele és Inárcs is. Lemaradt azonban Nagykáta, Nagykőrös és Dabas. /MTI/

-----

Megjelent a MűveltNép áprilisi száma

MN & Hm/Hné FT Bn

A kulturális tömegmozgalom folyóirata részletesen ismerteti a népművelési minisztérium március 19-i és 20-i országos értekezletét, részleteket közöl Révai József népművelési miniszter felszólalásából és Nemes Dezsőnek, a népművelési főosztály vezetőjének, Biro Verának, a Kulturotthon-osztály vezetőjének és Csillag Miklósnak, a művészeti főosztály vezetőjének beszámolójából, továbbá a hozzászólásokból. Beszélgetést közöl a lap Ivor Bojszejevvel, a Szovjetunio állami népi táncgyűjtése Sztálin-díjas vezetőjével. Boldizsár Iván képekkel illusztrált cikkben számol be a budapesti kulturhét eseményeiről. Több riportban foglalkozik a lap az országos kulturversen-üzemi szakaszának eseményeivel. Biro Vera, a lenyelországi kulturotthonok és kulturházak munkájáról számol be. Armand Baruch bolgár író a bolgár haladó értelmiségieknek és a kulturotthon-mozgalomnak kapcsolatát ismerteti. Színházi és filmrovat, természettudományos cikk, kulturális tömegmozgalom hírei és képei egészítik ki a népművelési minisztérium folyóiratának legújabb számát. /MTI/

-----

orvosi

Ujabb éjjeli/Ügyeleti szolgálatok indulnak április 1-én

k EUM § Hné FP Bn

Április 1-től újabb éjjeli orvosi ügyeleti szolgálatok kezdik meg működésüket az I., II. és XII. kerületekben. Ezekben a kerületekben a 04-es telefonszám hívása után az ügyeletos orvos gépkocsin megy a beteghez és nyújt segítséget. Az éjjeli orvosi ügyeleti szolgálat este 8 órától reggel 6 óráig működik. Ezenkívül ugyancsak április 1-től az I., II. és XII. kerületek járóbeteg részére naponta este 8-tól 11 óráig szakorvosi rendelő-szolgálatot indítanak a Maros-utcai rendelőben. /MTI/

-----

TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B . kiadás 1951 március 31 15 óra 50 perc

Több mint kétszorosán teljesítette márciusi tervét Lugosi Ferenc, Kossuth-díjas vājár csapata

i Vid BS/Jnó/Hné BS Ic

Az április 4-i verseny során a tatabányai szórmedencében odđig a VIII-as aknában Mezőfi Károly élmunkász vājár csapata érte el a legjobb eredményt.

Mezőfi Károly brigádja első negyedévi tervét már februárban befejezte. Márciusban 230 százalékos átlagteljesítményt ért. Az április 4-i versenyben terven felül 357 csille szénét fejtett ..., ami csaknem 2500 mázsá.

Ugyancsak 200 százalékos fölött teljesítette márciusi tervét Lugosi Ferenc, a VIII-as akna Kossuth-díjas vājárja is, aki április 4-e tiszteletére vállalta, hogy hétecsillós előirányzatán felül naponta négy csille szénét termel ki. Lugosi Ferenc 1950 évi tervét 170 százalékosra, ez év januári és februári előirányzatát pedig 200 százalékosra teljesítette.

Lugosi Ferencet januárban vette fel a VIII-as akna pártszervezete tagjai sorába. Azóta lényegesen emelkedett a csapat teljesítménye is. Márciusi tervüket 201 százalékosra teljesítették és így terven felül 390 tonna szénét termeltek. A brigád tagjai már valamennyien megkötötték a hosszulejárati versenyszerződést és csatlakoztak Lugosi Ferenc vállalatához. /MTI/

A somlovásárhelyi állami gazdaság párosversenyre hívta a pusztamiskai állami gazdaságot

i Vid VE/Szl/Hné Mi Ic D e v e c s e r

A somlovásárhelyi állami gazdaság dolgozói április 4 és május 1 megünneplésére a pusztamiskai állami gazdaság dolgozóival kötöttek hosszulejárati párosversenyszerződést. A gazdaság dolgozói jó agrrotechnikával és munkaszervezéssel minden növényfélésegnél magasabb terméseredményt vállaltak. Buzánál az eddigi kilenc mázsás átlagtermést 10.5-re, rozsnál a 9.5 mázsás átlagot 11 mázsára emelik vállalatuk szerint. Cukorrépánál az eddigi 120 mázsás átlagtermést 160-ra, burgonyánál pedig a 60-at 70 mázsára akarják felemelni. Eredményüket a cukorrépánál a többszöri kapálással, a burgonyánál pedig a korai töltötéssel akarják elérni.

A focatöbrigád vállalta, hogy eddigi 150 százalékos teljesítményátlagát a felszabadulás ünnepeig 200 százalékosra emeli: s ezt az eredményt továbbra is megtartja. A traktorosbrigád többi tíz százalékos üzemenyagmértékkel kapcsolódott bele a versenybe.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1951 március 31

15 óra 50 perc

/A somlovásárhelyi....folyt/ i Vid VE/Szl/Hné MI Io

A pusztamiskei állami gazdaság dolgozói egyhangu-  
lag elfogadták a versenykihívást. Vállalták, hogy 175 holdas rosz-  
vetésüknél holdanként 50 kiloval nagyobb termésátlagot érnek el, ami  
összesen 77.5 mázsa többtermést eredményez. A traktoros-brigádok  
kongresszusi versenyben elért jó eredményei további fokozását bizto-  
sítja ebben a gazdaságban, hogy a traktorosok Nazarova-mozgalmat  
indítottak. Amióta a dolgozók átvették szocialista megőrzésre a mu-  
lépeiket, azóta sem törés, sem egyéb üzemzavar nem történt. /MTI/  
-----

A lengyel rádió magyar zenei hete

i M/I/Hné Bn

A lengyel rádió április 2 és 8 között magyar zenei  
hetet rendez. Ennek során Varso I és Varso II adók minden nap su-  
góznak magyar zenei műsort, hangversenyeket és zenetörténeti elő-  
adást. /MTI/  
-----

A Rádió alapfoku politikai iskoláinak műsora

k RH § Hné Bn Alapfoku politikai iskola. Üzemi. Április 5-én Kossu-  
rádion 16.25-től 17.00-ig. Párt. III. rész.  
Alapfoku politikai iskola. Területi és falusi. Ápri-  
lis 6-án Kossuth-rádion. 18.00-18.40-ig. A Szovjetunió a szocia-  
lizmus országa. II. rész. /MTI/  
-----

Értekezelés a tetanusz megelőzéséről és gyógyításáról

t Ro/Szl/Hné FT Ks

Az Orvos- Egészségügyi Szakszervezet sebész szakcso-  
portja szombaton a II. számú sebészeti klinikán dr. Hedri Endre pr-  
fesszor elnökletével ankétot rendezett, amelyen megvitatták a tetanusz  
megelőzésének és gyógyításának elméleti és gyakorlati kérdéseit.  
Megjelentek az ankéton Ratko Anna egészségügyi miniszter, a Tudó-  
mányos Akadémia orvosi osztálya, az Országos Közegészségügyi Inté-  
zet, az Orvos- Egészségügyi Szakszervezet képviselői. Részt vettek  
Borisz Petrovszkij professzor, Gegesi Kiss Pál budapesti orvoskar-  
dékán, a budapesti és vidéki klinikák, kórházak sebészei is.

Az értekezleten elhangzott szakreferátumok vitájá-  
ban felszólalt Petrovszkij professzor is, akinek utmutatásai alap-  
ján indult meg Magyarországon a tetanusz elleni szervezett küzdelem.  
/Folyt.köv./

B 31. kiadás

1951 március 31

17 óra — perc

/Ertékezőlet a tetanusz megelőzéséről...folyt/ t Ro/Szl/Hné FT Ks

Petrovszkij professzor felszólalásában ismertette a szovjet orvosok gazdag tapasztalatait, amelyek gyakorlati alkalmazásával orvostudományi dolgozóink további sikereket érhetnek el a tetanusz eredményes leküzdésében.

Az értékezőlet a szakreferátumok megvitatása után határozatot fordított el a tetanusz megbetegedések megelőzésére és gyógykezelésére. A határozat többi között kimondja, hogy fokozott felvilágosító tevékenységgel el kell érni, hogy a mezőgazdasági, bányászati, ipari, közlekedési és köztisztasági dolgozók már a legkisebb sérülés esetén azonnal keressek fel az orvost. /MTI/ Övönatkozó módszerekről.

Gyorsítani kell a tavaszi munkák ütemét - a földművelésügyi minisztérium felhívása

k FM K3/Mk Mi Ks

A tavaszi mezőgazdasági munkák végzésében a dolgozó parasztság a szokatlan csapadékos időjárás ellenére is szép eredményeket ért el ugyan, de az elmúlt évekhez mérten bizonyos lemaradás mutatkozik. Ennek legfőbb oka a szokatlanul csapadékos időjárás mellett az, hogy nem használtunk ki minden, a munkák elvégzésére alkalmas időt a tavaszi mezőgazdasági munkák végrehajtására.

Az elkövetkezendő idők feladata, minden kedvező időt kihasználva a nagy terméshozamot biztosító munkamódszerek alkalmazásával meggyorsítani a tavaszi munkák ütemét.

Az őszi szántások tavaszi elsímitásában lemaradás mutatkozik, mert a február végi, március eleji kedvező időjárást nem használták ki mindenütt megfelelően. Mihelyt a talajra, annak elkenése nélkül rá lehet menni, azonnal símitózni kell az őszi szántást. Ha a símitózás nem elégséges a gyomtalanításra, akkor kultivátort vagy tárcsát kell használni.

A földművelésügyi minisztérium felhívja az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok figyelmét, hogy a tavaszi munkák elvégzését ne halogassák, mert ez olyan munkatorlódás eredményezhet, amely később kiküszöbölhetetlen lemaradást okoz. A felületesen végzett, hiányos munkák pedig a termés eredményekben érezhetően kedvezőtlen hatást. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32.kiadás

1951. március 31.

17 óra 18 perc

Az Országos Aspirantura Bizottság

MTA & Dr/Mk As

március 31.-én értekezletre hívta össze az aspiránsokat, amelyen megtárgyalták az aspiránsok tudományos kutató munkájának és szakmai tanulmányainak, munkatervének elkészítését. Az értekezlet egyhangu lelkesedéssel a következő táviratot küldték Rákosi Mátyásnak:

"Mi, magyar aspiránsok, első értekezletünkről forró szeretettel üdvözljük Rákosi elvtársat. Tudatában vagyunk, hogy a szocializmus építésében, a békéért folyó harcban igen nagy jelentősége van annak, hogy Pártunk kezdeményezésére, a Szovjetunió példáját követve nálunk is megvalósult a kandidátus-képzés: a néphez hű tudományos káderek tervszerű kiképzése. Büszkék vagyunk arra, hogy uttörői lehetünk hazánkban az aspiránsképzésnek és hálásak vagyunk a magyar munkásosztálynak és élesapatának, a Magyar Dolgozók Pártjának, hogy biztosította azámunkra a gondtalan tanulást és a tudományos kutatásban való elmélyedés lehetőségét. Köszönjük a Pártnak és Rákosi elvtársnak azt a szerető gondoskodást, amit nap, mint nap tapasztalunk és ígérjük, hogy minden erőnket megfeszítve törekszünk arra, hogy a marxizmus-leninizmus tudásával felvértezett, alapos szakmai tudással rendelkező, a Szovjetunió elnjáró tudományos eredményeit munkájukban alkalmazó, és a szovjet tudósok példáját követő, olyan a néphez hű tudományos munkásokká váljunk, akik a dolgozó nép javára fejlesztik tovább szaktudományukat és tudásukat a szocializmus építésének, a béke megvédésének szolgálatába állítják.

Az első aspiráns értekezlet résztvevői". /MTI/

---

A Barátsági Hónap alkalmából ünnepi hangversenyt rendezett a Budapesti Városi Tanács MSZT szervezete

t Bc/Dr/Mk As

A Budapesti Városi Tanács MSZT szervezete a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából szombaton délután ünnepi hangversenyt rendezett a Fővárosi Operettszínházban. A hangverseny előtt Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke mondott beszédet. - Dolgozó népünk ezekben a hetekben különös szeretettel ünnepli a magyar és szovjet nép barátságát - mondotta. Majd így folytatta: - Mindnyájan tudjuk, hogy létünket, szabadságunkat, jövőnk biztató kilátásait ennek a barátságnak köszönhetjük.

R, /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33.kiadás

1951. március 31.

17 óra 55 perc

/A Barátság Hónap alkalmából...folyt./ t Bc/Dr/Mk Ks

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió fel-  
szabadulásunk óta az élet minden területén szüntelenül segít-  
séget nyújt dolgozó népünknek. Ennek során jelentős segítséget  
kaptak a helyi tanácsok is. A Budapesti Városi Tanács fejlődésé-  
hez, a dolgozókkal való kapcsolatának elmélyítéséhez nagymérték-  
ben járult hozzá a szovjetek tanulmányozása.

Befejezésül rámutatott arra, hogy a Magyar-Szovjet  
Barátság Hónapja ismét sok új értékkel ismertette meg népünket  
és eredményesen járul hozzá kulturfőradalmunk vívmányainak fej-  
lődéséhez is.

Pongrácz Kálmán beszéde után a Fővárosi Zenekar  
magyar, orosz és szovjet szerzők műveiből ünnepi műsort adott elő.  
/MTI/

A miskolci fűtőház dolgozói párosversenyre hívták a ferencvá-  
rosi fűtőházat

SzN § Mk Ks

A miskolci fűtőház dolgozói párosversenyre hívták  
a ferencvárosi fűtőház dolgozóit. A következőket vállalták:

1./ Szénfogyasztásukat ebben az évben 5 százalékkal  
csökkentjük, - május 1.-ig 1824 tonnát takarítunk meg  
255.330 forint értékben - év végéig pedig 5472 tonnával keve-  
sebbet használunk fel. Ennek értéke 766.080 forint.

2./ Fűtőházunk 100 elegytonna kilométerenkénti  
javítási költségeit 5 százalékkal csökkentjük, ami május 1.-ig  
32.000 forint, év végéig 95.000 forint megtakarítást jelent.

3./ Szállítási tervünket december 1.-re befejezzük.

4./ A kétezer tonnás és 500 kilométeres mozgalom  
érdekében az egy mozdonyra eső haszonkilométert 10 százalékkal  
emeljük, a mozdonyonkénti 100 elegytonnát ugyancsak 10 százalékkal  
növeljük.

5./ Műszaki értelmiségi dolgozóink mozdonyvizsgáló  
komplex-brigád alakításával biztosítják a párosversenyvállalások  
teljesítéséhez szükséges előfeltételeket, feltárják és kijavít-  
ják a munkánkban mutatkozó műszaki hiányosságokat.

6./ Május 1.-ig felvilágosító munkával előrjük azt,  
hogy minden dolgozó december 31.-ig szóló hosszulejáratu verseny-  
szerződést kössön. A verseny értékelését minden hónap 5-15  
között készítjük el és az eredményeket rendszeresen közöljük vele-  
tek.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1951. március 31.

18 óra — perc

/A miskolci fűtőház ....folyt./ SzN & Mk Ks

Biztosak vagyunk abban, hogy elfogadjátok versenykihívásunkat, és verseny közben a tapasztalatok kölcsönös kihasználásával az eddiginél jóval nagyobb eredményeket érünk majd el, s ezzel meggyorsítjuk hazánkban a szocializmus építését, növeljük a békétábor erejét.

Felföldi György  
párttitkár

Rutkovszky Antal  
üb. titkár

Benke Károly,  
fűtőházfőnök

Édes Géza  
DISz titkár

/MTI/

Üzemeink párosversenye április 4. tiszteletére

SzN & BS/Mk Ks

A Hofherr-tractorgyári dolgozók - elfogadták a Csepel Autógyár versenyfelhívását, a következőket vállalták:

A produktív anyag felhasználást a tervhez mértén 2 százalékkal csökkentik december 21.-ig. Ezen belül az 1950 utolsó negyedévi 2.18 százalékos átlagszelejtet 1.5 százalékra szorítják. Szerszámfelhasználási előirányzatukat 8 százalékkal csökkentik. December 21.-ig 215 ezer kwo-t takarítanak meg. Szénfogyasztásukat 844 tonnával csökkentik.

Vállalják továbbá, hogy minden negyedévi tervüket telteljesítik, augusztus 20.-ig elkészítik az anyagnormákat, augusztus 20.-ig 30 dolgozót szerszámtergályossá, 30-at pedig kétszakmássá képeznek át, 30 százalékkal megjavítják a pótalkatrészgyártás tervszerűségét, év végéig pedig 100 százalékos tervszerűséggel fogják gyártani. Augusztus 20.-ig a géppark 20 százalékára, december 21.-ig 50 százalékára terjesztik ki a Nazarova-mozgalmat.

A Fémáru- és Szerszámgyár  
dolgozói

elfogadták az RM Szerszámgyár párosversenyre szóló felhívását. Vállalták:

- 1./ Évi tervük globális teljesítését november 30.-ra. Ezen belül május 1.-re az április havi operatív terven felül 5 darab RH 100-as revolver-esztergápadot készítenek el.
- 2./ Május 1.-ig, az operatív terven felül 10 darab 280-as esztergápadhoz szükséges alkatrészt gyártanak.
- 3./ Az öntöde november 20.-ig befejezi az évi tervét. Május 1.-ig, az április havi operatív terven felül 15 tonna gőzpöntést végez.

/folyt.köv./

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1951. március 31.

19 óra 35 perc

/Üzemcink párosversenye....folyt./ SzN & BS/Mk Ks

4./ Május 1.-ig 4,900.000 forint, év végéig 5,900.000 forint értékű elfekvő anyagot ajánlanak fel a népgazdaság számára. Vállalják továbbá, hogy november 30.-ig 300.000 forinttal csökkentik a rezsifogyasztást, a tavalyi 2.78 százalékos selejtet év végéig 2 százalékra csökkentik és 7-ről 15-re emelik a sztahanovista brigádok számát. /MTI/

Visszavonás

Ni/Mk Ks Mai B 16. kiadásunkat /A Szovjetunió és a többi baráti ország sajtója képviselőinek béketalálkozója a magyar újságírókkal/ teljes egészében visszavonjuk. /MTI/

A SZOT Elnökségének felhívása a szakszervezeti funkcionáriusokhoz és a dolgozókhöz a bekezlírásgyűjtési mozgalommal kapcsolatos feladataiokról

& Mk Ks

A Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége ülést tartott, amelyen megtárgyalta a magyar szervezett dolgozók feladatait a békéért folyó harcban és a soron következő bekezlírás-gyűjtési mozgalomban. Az elnökségi ülés a következő felhívást hozsátotta ki:

A Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége lelkesedéssel támogatja az Országos Béketanács felhívását, hogy április 8.-án hazánkban is országsszerte megkezdődjék az aláírások gyűjtése a Béke Vilagtanács javaslatának, az öthatalmi békeegyezmény megkötésének támogatására. A béke védelméért folyó harc erősítésére, kiszélesítésére Berlinben, az európai munkásértelkezleten a magyar munkásosztály küldöttsége is kötelezettséget vállalt.

Az elkövetkező hetekben minden öntudatos szervezett dolgozó elsórangú feladata az aláírásgyűjtő mozgalom eróteljes támogatása. Erre szólít fel bennünket a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusának nagyjelentőségű határozata is. R.

Elvtársak! Szakszervezeti Vezetők! Üzemi Bizottságok! Javítsátok minden téren munkátokat. Járjatok élen a termelésben, emeljétek mind magasabb fokra a dolgozók munkaverseny és sztahanov-mozgalmat, szervezzétek széles körben a május 1.-i versenyvállalásokat. Segítsétek a dolgozókat élet- és munkakörülményeik javításában, műveltségi színvonaluk emelésében. Erősítsétek a szakszervezetek nemzetközi kapcsolatait, /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1951. március 31.

18 óra 35 perc

/A SZOT elnökségének felhívása....1.folyt./ 8 Mk Ks

fokozzátok a nemzetközi proletárszolidaritás érzését dolgozóinkban. Minden erővel szélesítsétek és erősítsétek Pártunk befolyását az összes dolgozók között. Az aláírások gyűjtését használjátok fel arra is, hogy megjavítsátok szervező és felvilágosító munkátokat a termelésbe ujonnan bekerült dolgozók között.

Kapcsolódjatok be személy szerint és közvetlenül is a békeagitációs munkába. Ugyanakkor keressétek és szilárdítsátok meg a kapcsolatot a békebizottságokkal. Erősítsétek az üzemi békebizottságokat, nyújtsátok nekik közvetlen segítséget az aláírás-gyűjtés, kisgyűlések, faliújságok, kiállítások szervezésében. Segítsétek őket káderekkel, anyagi és technikai eszközökkel egyaránt.

Bizalmiak!

Ti is felelősök vagytok azért, hogy minden egyes dolgozó, a politikailag legelmuradottabb is, kellő felvilágosítást nyerjen a békéért folyó harc állásáról és saját feladatairól a béke megvédésében.

Türelemmel, szeretettel neveljétek dolgozó társaitokat békénk, jövőnk, az egész emberiség jobb jövőjének harcossá válásáig.

Szervezett dolgozók!

Sorakozzatok fel egységesen Pártunk békepolitikájának támogatására, vegyétek kezetekbe - a nagy Sztálin szavát követve - a béke ügyét és tartsátok ki mellette mindvégig hűséggel.

Követeljétek aláírásokkal az öt nagyhatalom, az Amerikai Egyesült Államok, a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság, Nagybritannia és Franciaország közötti békeegyezmény megkötését!

Budapest, 1951. március 31.

Szakszervezetek Országos Tanácsa  
Elnöksége.

/MTI/

Helyreigazítás

H/MK N1 Mai B 19. kiadásunk első közleményének /A Dunántúli Szövetség pótfelajánlása/ negyedik sora helyesen így hangzik: ...letes munkával az elmúlt h 3 t végéig 62.000...stb.

/MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 38.kiadás

1951. március 31.

20 óra 25 perc

/A tervkölcson-sorozolás harmadik napja...1.folyt./ § Mk Ks Ni

1.000 Ft-ot nyert:  
/sorozathuzással/

500 Ft-ot nyert:  
/sorozathuzással/

300 Ft-ot nyert:  
/sorozathuzással/

2578 2  
2654 8  
2693 4  
2796 1

1932 4  
2045 7  
2102 9  
2307 4  
2403 7  
2415 7  
2441 4  
2447 7

0276 9  
0277 3  
0282 7  
0288 3  
0309 1  
0311 0  
0329 5  
0342 8

500 Ft-ot nyert:  
/sorozathuzással/

0035 2  
0068 9  
0098 6  
0168 9  
0207 6  
0683 1  
0692 6  
0708 7  
0755 0  
0816 6  
0828 5  
0833 9  
0915 6  
0977 0  
1047 7  
1061 8  
1143 9  
1193 8  
1258 4  
1396 6  
1458 7  
1519 2  
1527 2  
1597 5  
1785 3  
1851 9

2621 4  
2647 6  
2657 0  
2754 6  
3089 1  
3116 1

0351 4  
0358 5  
0385 1  
0407 2  
0439 1  
0449 5

300 Ft-ot nyert:  
/sorozathuzással/

0011 7  
0016 6  
0020 4  
0023 9  
0033 3  
0040 4  
0044 3  
0058 9  
0059 5  
0076 7  
0125 9  
0141 6  
0169 2  
0250 3  
0251 5  
0254 5  
0267 3

0476 7  
0481 5  
0508 1  
0516 7  
0523 9  
0534 0  
0542 7  
0562 6  
0599 0  
0604 0  
0616 1  
0635 7  
0660 6  
0713 2  
0721 9  
0725 9  
0733 7  
0757 7  
0769 7

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39.kiadás

1951. március 31.

20 óra 35 perc

/A tervekölcsön-sorsolás harmadik napja...2.folyt./ § Mk Ks N1

300 Ft-ot nyert:  
/sorozathuzással/

300 Ft-ot nyert:  
/sorozathuzással/

300 Ft-ot nyert  
/sorozathuzással/

0779	4
0785	9
0806	7
0830	6
0832	3
0909	4
0913	9
0915	2
0915	8
0923	4
0936	9
0945	7
0954	8
0956	3
0970	7
0972	8
0987	4
0999	8
1003	9
1005	6
1016	8
1018	5 /1607
1027	4
1040	7
1093	8
1096	1
1097	0
1102	3
1116	8
1133	4
1156	6
1160	6
1210	8
1234	6
1235	9
1250	0
1279	4

1281	1
1295	2
1344	4
1360	4
1364	3
1368	1
1374	2
1376	4
1398	4
1401	6
1404	7
1437	1
1448	9
1486	8
1506	1
1519	8
1531	0
1557	8
1569	5
1588	4
1590	3
1603	2
1609	0
1615	4
1654	2
1753	5
1809	4
1810	0
1825	2
1843	9
1845	4
1874	8
1881	1
1900	3
1905	9
1949	3
1953	3

1953	7
1982	4
1983	1
1987	1
2014	8
2019	0
2026	9
2074	0
2085	9
2087	5
2099	9
2104	8
2110	2
2144	9
2148	1
2153	5
2156	8
2161	7
2163	1
2178	9
2179	6
2181	4
2189	5
2196	5
2211	7
2235	0
2274	7
2275	2
2289	2
2297	3
2326	6
2345	5
2356	1
2396	5
2403	4
2420	4
2429	8

/folyt.köv./

R.

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1951. március 31.

20 óra 35 perc

/Atervkölcson-sorsolás harmadik napja....3.folyt./ 8 Mk Ks Ni

300 forintot nyert: /sorozathuzással/

2440	8	2901	4
2443	7	2919	7
2458	7	2928	9
2460	7	2932	1
2479	3	2932	3
2490	9	2958	9
2492	2	3015	2
2498	9	3033	4
2516	0	3035	6
2521	3	3049	3
2526	4	3058	9
2549	6	3063	0
2563	7	3075	9
2570	9	3113	9
2597	4	3115	3
2616	6	3117	8
2650	1	3121	2
2652	2	3123	7
2673	2	3127	2
2677	5	3135	9
2683	1	3139	4
2701	4	3142	8
2701	9	3154	6
2721	0	3156	3
2736	0	3160	9
2768	4	3161	4
2781	7	3161	5
2784	1	3164	0
2805	6	3167	2
2837	2	3171	3
2851	2	3177	5
2855	8	3178	6
2890	5		

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

41.  
B. kiadás

1951. március 31.

22 óra - perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk Ks A Meteorológiai Intézet jelenti március 31.-én,  
szombaton este 21 órakor:

Egyhe idő

Az Atlanti-óceán felől Nyugat-Európát ismét egyhe tengeri levegő árasztotta el igen nagy erővel. Ugyanakkor a Földközi-tenger felől a Balkánon és a Kárpád-medencén át meleg szubtrópusi légtömeg tör északkeleti irányban. Hazánkban szombaton a beáramlott szubtrópusi levegő hatására a hőmérséklet a Tiszától nyugatra 10-15, a Tiszántúlon 15-20, Békéscsabán 21 fokig emelkedett. Többfelé volt eső, nagyobb mennyiségben a Dunántúlon, Szombathely 10, sőt Szentgotthárd 11 mm csapadékot jelentett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Északi

Várható időjárás vasárnap estig: Felhős idő, többfelé újabb eső, mérsékelt szél, az egyhe idő tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 8-10, délben 13-16 fok között. /MTI/

Szovjet előadóművészek nagy sikerrel szerepeltek a Pamuttextilművek kulturházában

t Ri/HK

A Pamuttextilművek kulturházában szombaton este a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap keretében hazánkban tartózkodó szovjet előadóművészek léptek fel. A dolgozók lelkes tapssal köszöntötték Veronika Petrovicskáját, a moszkvai Filharmónia zongoraművészt, aki Balakirev és Rachmaninov-műveket adott elő. Első száma után két uttörő hatalmas virágcsokrokkal üdvözölte a szovjet művésznőt. Ezután Andrej Ivanov énekművész, Galina Barinova Sztálin-díjas hegedűművész, majd Natalja Dugvinszkája és Konsztantyin Szergejev, a leningrádi Kirov-opera négy-szeres Sztálin-díjas táncosai, a Szovjetunió érdemes művészei szerepeltek. A Pamuttextilművek dolgozói valamennyi műsorszám után megújuló tapssal köszönték meg a szovjet művészek előadását. /MTI/

Vége

K